

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscriptiones.—En la Península: Un mes, 1 pt.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales. Redacción: Plaza San Agustín 17. Tel. 237.

Condiciónes.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York Mr. George B. Pike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 48 40.—La correspondencia al Administrador.

LA EMIGRACION

Como por desgracia, cuanto se refiere a la emigración nos afecta á todo buen español y por ser esta provincia una de las que mayor contingente dan á esta lamentable desdoblación, extractamos algo de lo que a este propósito dicen varios periódicos:

«Los trabajadores españoles dispuestos á abandonar su patria, deben leer las «Noticias para emigrantes» que el Consejo Superior de Emigración tiene interés en divulgar para enseñanza y advertimiento de incautos. América no es ya tierra de promisión, América es laberinto donde van á perderse innumerables ambiciones y donde lo primero que se arriesga es la vida, cuando el temerario que quiere conquistarla por sí solo sus esperanzas en el éxar. Hubo un tiempo en el que el emigrante contiguaba la historia, con sus hazañas en los campos de la paz escribía nuevas páginas de moderna crónica de los indios.

Al embarcarse para Buenos Aires, para Méjico, para Cuba, el más desvalido sentía hervir en las venas sangre de aventurero y pensaba irremediamente, no en las dificultades con que iba á luchar, sino en el triunfo, en la riqueza, en la victoriosa y providente vuelta del indiano.

Pero ahora ya la emigración es el último recurso de los que, sintiéndose morir y considerándose capaces de vencer en la vida en otras tierras menos ingratas, abandonan todas sus afecciones y van como desairragados á probar fortuna, la humilde fortuna de ganar el pan.

En esas condiciones, el Consejo de Emigración le dice al labriego español:—En la Argentina tu presencia sería un estorbo más. Hay 90.000 trabajadores que no pueden lograr jornal. En Cuba hay una congestión de sangre europea. Encontrarás allí la competencia de haitianos, jamaicanos y obreros de color. En el Uruguay sobran brazos. En las islas Hawai, que para tí deben ser algo así como el último rincón del mundo, los emigrantes, tienen que repartirse para no morir de hambre. Y en todas partes hallarás explotación, miseria, crueldad.

La fortuna es la que no podrán encontrar nunca los desvalidos que emigran sin apoyo, la gran mayoría de los emigrantes españoles. Apenas leer esas noticias que, en cumplimiento de un verdadero deber de protección, nos comunican oficialmente. La esclavitud no ofreció nunca tan horribles caracteres porque, al menos, era forzosa y no estaba disfrazada con ningún nombre pomposo. Con frecuencia de estas grandes palabras tan frecuentes en nuestra época de libertad, igualdad y fraternidad.

De Sociedad

Ha salido para la Corte nuestro apreciable y querido amigo, el exdiputado D. Cortes por este circunscripción D. José Maestre Pérez. Le deseamos un feliz viaje.

También marchó á la Corte, en donde fijará su residencia, nuestro amigo D. Diego Cánovas.

En el elegante salón del Real Club de Regatas, se celebró ayer tarde una malinche que resultó antimediasima, y á la que concurrieron un gran número de nuestras bellas y elegantes paisanas.

Se encuentra bastante mejorado de la indisposición que le obligó á guardar cama; nuestro querido amigo y contertulio D. Diego Cervantes. Nos alegramos y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

De Barcelona

Madrid 9 10 m. Van aclarándose los detalles del suceso de Barcelona. Osorio Gallardo, al salir del mitin montó en automóvil y un grupo en la Rambla hizo varios disparos al coche sin consecuencias. Los guardias dieron una carga dispersando el grupo y deteniendo á varios. Un individuo que pasaba en otro automóvil resultó herido en el pecho de un balazo. Reina tranquilidad y se han adoptado grandes precauciones.

MICROSCOPICAS

La fé pervierte

Es tan cínica la moral libertaria que pretende implantar el reinado de la paradoja. No se contenta con difundir las doctrinas más libérrimas y conceptuantes; no se satisface con la apología del crimen y con la glorificación de la torpeza... Aspirá á someter al entendimiento, antes de seducir á la voluntad; la fantasía es el cómplice obligado; el sofisma, el encubridor indiscreto.

Primero en su vano propósito de socavar los cimientos de la moderna civilización, el libertaraje intelectual predica la ciencia sin dogmas, la sabiduría sin Dios, la verdad sin origen, ni término. Un vaticinio doloroso y blasfemo nos previene la desaparición de las creencias; el descrédito de las religiones, y el escarnio; el desprestigio de la fé. Oid á los salváticos apóstoles: «Es imposible soportar el yugo de lo sobrenatural; es preciso sumir al espíritu en las esplendores del ateísmo. La especulación religiosa es indigna de la razón humana; los obstáculos tradicionales son barreras infranqueables para las investigaciones filosóficas. La fé es el enemigo constante de la libertad».

La fé nos sepulta en la fosa de lo infinito; nos abisma en las profundidades del mundo inmaterial; y nos susstra á las emociones inefables de la vida; nos roba á los espasmos momentáneos del placer.

La fé intenta perfeccionarnos, convirtiéndonos en modelos de virtud; pero conseguimos su verdadero objeto: no vacila en divinizarlos y en prescindir de las miserias de las verdades que nos limitan y determinan.

La fé introduce en las costumbres, la austeridad, la templanza y la fortaleza; la fé nos «pervierte», porque nos trata como á seres superiores, sin comprender los derechos de la pasión, ni las exigencias justas de la bestia. La perversión más depravada consiste en forzar el curso de los hechos lógicos, en desviar las ansias y las ilusiones y los deseos, de su fin inmediato y trascendente. La fé degrada, porque nos abstrae é incomunica; la fé envilece, porque nos priva de la actividad febril de los sentidos; la fé mutila porque separa, aparta al alma del cuerpo. Teorías tan telezanables y patéticas, tan conmovedoras y altruistas, suscitan agrias disputas entre los fatuos mortales! En estos tiempos de dilapidación y soborno, de barbarie sensual y de inte-és ilegítimo, resul-

ta ridículo esparcir un Evangelio de abstinencia y de mortificaciones. El cristianismo repugna á los sibaritas, á los réprobos, á los licenciosos y á los paganos. La fé es la luz, el lazarrillo de los ciegos, el consuelo de los tristes, la medicina de los moribundos. Con que se sustituye esa confianza viril en Dios, ese amparo sugestivo de lo desconocido, esa esperanza activa en el porvenir?

La credibilidad no es corruptora, si no regeneradora. La fé no es retrógrada, sino progresiva. La fé no es infecciosa; es higiénica, sana, vivificante. Sin fé, habrá autómatas, pero no santos, ni héroes, ni mártires. El amor es fecundo porque es la fé convertida en obras. A. B. C.

Notas de Sport

Match de foot-ball

Ayer tarde y ante un numeroso público se verificó en el campo de Bañal un interesante y reñido match de foot-ball entre los equipos «Gimnástica Molinense» del Barrio de Peral, y «El Recreo», de la vecina ciudad de La Unión. El match, como digo anteriormente, resultó reñidísimo, declarándose la victoria á favor de los jóvenes del equipo molinense, que logró hacer tres «goals» contra cero.

De la «Gimnástica» se distinguieron notablemente los jóvenes Zambrano (J.), Q. Costa, F. Ramón, A. Fernández y A. Rubio, que estuvieron toda la tarde hechos unos verdaderos colosos.

Vaya un aplauso para los jóvenes de Los Molinos, por el triunfo conquistado ayer.

BALON.

NECROLOGIA

Hemos recibido la fatal noticia de haber fallecido en Murcia nuestro respetable amigo D. José Echevarría, Marqués de los Llanos, padre político que fué de nuestro mayor y inolvidable amigo y conserje D. Miguel Zapata, que en paz descanse.

La noticia de su muerte ha causado el general sentimiento en esta ciudad en donde el finado contaba con numerosas relaciones. Descanse en paz el ilustre finado, y reciba su afligida familia la expresión de nuestro sentimiento.

Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido en La Unión á los setenta y cinco años de edad, D. Antonio Paredes Martínez, rico minero que en vida por su afable trato supo captarse gran número de simpatías.

Al acto del sepelio que ha tenido lugar esta tarde á las cuatro y media, ha concurrido un numeroso acompañamiento. Reciba su atribalada familia la expresión de nuestro sentimiento.

Lo de Bilbao

Madrid 9 9 m. Dicen de Bilbao que se reunieron los capitanes, pilotos y maquinistas mercantes. Acordaron mantenerse firmes en su actitud hasta que los armadores accedan á lo que tienen solicitado. Si llega el día 14 sin solucionar el conflicto redactarán nuevas bases, aumentando las peticiones. Los huelguistas han empezado á recibir socorros.

De extrangis

TRIQUINUELAS

«Noli me tangere»

—A mí no me toque usted á D. Antonio, ni en chunga. —A mí no me soba nadie, ni me hace nadie la cusca. —En donde se pone Maura, no hay quien se ponga á su al-tura. —Usted no conoce á Dato... —Le conozco sin peluca. —Es un actor de carácter... —De medio, si V. me apura. —Y el mallorquín es una barba... —Con toda la barba suya. —Hay que ver á D. Eduardo, en Riotuerto, Asturias, repartiéndose á los obreros casas baratas y pulperías. —Eso de laudos y de árbitros, según Azcárate, es música celestial, que el instrumento sin falta á la República. —¿Usted ha visto á D. Antonio declarando la guerra á la familia? —A mí no me toques el verbo, ni me quilles ningún dedo? —Eso son habladerías de Sánchez Guerra y Tertuliano. —No permite el César que le aje el gallo pinga de curda. —Se apartó de la política, y se dió loco á la fuga, porque no es persona idónea, flexible, sumisa, impúdica... —«Noli me tangere, amici». —D. Eduardo es miel, azúcar. Se lo comerían las moscas. —Osorio y Gallardo es una. —A Maura no hay quien le meta el diente. Es la roca abrupta. —Dato, en cambio, es un almibar por lo dulce, confitura. —Ya veremos en las Cortes, Sánchez «El Guerrita» bufa... —Y si «galleja» el Gallardo, como en carteles anuncia. —«¡Dios nos coja confesados!» —«¡Dios perdone nuestras cul-pas!» —«¡Si D. Antonio se encrespa!»... —«¡Si Dato le dá catufas!» X. Y. Z.

A LA MAR

En las primeras horas de la mañana de hoy ha zarpado de este puerto, en donde ha permanecido fondeado varios días, el crucero de la marina alemana «Victoria Luis». Dicho buque ha sido despachado para Vigo.

Ecos artísticos

La compañía de zarzuela que dirige nuestro paisano Paco Alarcón sigue actuando con gran éxito en el Teatro Arriaga de Bilbao.

Con la magnífica obra «Locura de Amor», ha debutado en Jerez de la Frontera, la compañía que dirige la eminente actriz Carmen Cobena.

Los notables dúetistas Les Wiswiski han debutado en «Salón Ecuadero», de Cádiz.

Emilia Benito sigue actuando con grandioso éxito en el Salón Imperial de Melilla.

En el Teatro Fortuny de Reus, ha debutado la genial artista Amalia Molina.

En Tolosa ha debutado la com-

pañía que dirige el primer actor Fernando Porradón.

La notable pareja de baile Hermanos Rajoles, siguen actuando con éxito grandioso en el Salón Doré de Barcelona.

Ossorio á Madrid

Madrid 9-10 m. Dicen de Barcelona que Ossorio Gallardo, salió con dirección á esta. En la estación se habían adoptado grandes precauciones y nada ocurrió. Los mauristas de ésta están oídos para hacerle un gran recibimiento.

ACTUALIDADES

El mandato de Sánchez Guerra ha armado en esta población un «regumbio» que no tiene fin. Los vasistas, los bloquistas, los de la Libertad y no te tires. Reverte, los cuatro gatos y varios comerciantes al por menor en teas, greda y harina de patata, están más contentos que un niño cuando le dan tramoso. En una manifestación en el barrio de Hendas y Tabernas, ya tienen la mayoría absoluta en los cabildos del consejo municipal.

Y hay que ver lo satisfechos que están los que admiran á D. José de Arán de tronco, con más fé, y con más admiración si cabe, que los grecos romanos adoraban á Dios Orión, famoso gigante y célebre cazador que según narran los historiadores nació del Orin de Júpiter el más poderoso de todos los dioses y que le veneraban sobre un trono de oro y marfil teniendo en una mano un rayo y en la otra un cetro de ciprés.

¡Lo mismo que D. Pepito! Y como en todo orden de cosas por muy serias que estas sean, siempre domina la nota cómica, entre los que creen que D. José de Tronco repartirá en breve entre sus amigos, calcetines con costuras y torraos pasaos, el pitoreo del día es el de Henda y Tabernas.

Y maestra de ambulantes, domésticas sin servicio repiten á cada momento la frase del día, ¿Ha venido Pepe? Hasta el que va constantemente gritando por nuestras calles y plazas que se le quema la burra por el exceso de calor que despiden las ayellanas que dá á cambio de trapos y alpagatas, cuando algunas de sus parroquianas le entrega un lio de harapos pregunta antes de dar las africanas ¿ha venido Pepe?

Así como antes no se oía más que aquella canción de: Al pasar por la calle Mayor Bomba, Gallo, Vicente Pastor me encontré con el Gavira Machaquito y Bienvenida.

Ahora no se escucha más que si ha venido Pepe, que ha traído Pepe, donde está Pepe y que si pretenden matar y desacar á Pepe.

Verán ustedes si Dios les conserva la salud un poco de tiempo, como á ese Pepe Trapisondas, le va á suceder lo que refiere el historiador Cantu sobre la expulsión de Rono. Acua, rey de una de las islas de la Polinesia que el mismo pueblo que le recibió con sacrificios y ramos de perçil, lo expulsó diciendo que estaba loco, y Rono se embarcó en una piragua de tres puntas y antes de partir le dijo al pueblo, «Rono no está loco, lo quiere Rono es ser el único, y el pueblo le contestó: ¡Que baile! ¡Que baile! Se tendrá que bailar un tan-

guito de esos modernistas D. José de Atánide Tranco?

¡Quien sabe! Las cosas en este puebleto dan tantas volteretas que no podemos decir de este agua nos beberé, porque yo dije una vez que no bebería agua de la calle Real y la he bebido la mar de veces.

José de Mem.

Angel al cielo

En la hacienda de «La Baña» ha subido al cielo en la madrugada de ayer, el precioso niño Agustín Mallo de Molina, hijo de nuestro respetable y querido amigo el Ilustrado Ingeniero de minas don Luis. Enviamos nuestro más sentido pésame á la familia del angelical niño que ha pasado á mejor vida.

Instrucción pública

Circulan rumores de que en el plazo de un mes, á contar desde la fecha en que aparezca una real orden del ministerio de Instrucción pública, serán colocados en propiedad, con el sueldo de 1000 pesetas, todos los maestros con servicios anteriores á Julio de 1911.

Cada maestro obtendrá la escuela en el rectorado en donde haya prestado sus servicios, y en caso de no haber suficientes escuelas en un rectorado se les nombrará para las vacantes que haya sin cubrir en otros rectorados.

Con el objeto de que los interesados no sufran perjuicio alguno por falta de escuelas, se suspenderán todas las oposiciones anunciadas y se ordenará á las Juntas provinciales que presenten una relación de todas las vacantes que existan, sea cualquiera el turno de entrada, hasta que el actual escalafón de maestros interinas desaparezca con los nombramientos en propiedad que en breve se han de efectuar.

Por R. O. se ha dispuesto que las Diputaciones provinciales respectivas, abonem directamente al personal administrativo y subalterno de las Normales de Maestros de Alicante, Badajoz, Córdoba, Huesca, Juen, León, Málaga, Murcia, Pontevedra y Toledo, y al de las maestras de Alicante, Badajoz, Burgos, Cádiz, La Laguna, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Guadalajara, Huesca, Málaga, Plasencia, Pontevedra, Teruel, Toledo y Vizcaya, las cantidades que se consigna en la siguiente plantilla:

Maestros: escribiente, 999 pesetas; conserje, 750; ordenanza-portero, 650. Maestras: escribiente, 750 pesetas; conserje, 600 ordenanza-portero 500.

FUNERALES

Según tenemos noticias, en breve se celebrarán en la Iglesia Parroquial Castreña unos solemnes funerales á toda orquesta, por el alma del ilustre general Polavieja, presidente, que fué de la benéfica institución de la Cruz Roja.

A dicho acto serán invitadas todas las autoridades y asistirá todo el personal de la Cruz Roja de esta, que es quien dedica á su inolvidable presidente estas exequias.